Enquéte sur les espaces de faible densité en France

Exercice 1 : J'enquéte sur le Cantal : Un territoire en déclin ?
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1- Localisez le département du Cantal.
Le Cantal se situe dans le centre de la France, au coeur du Massif central, dans la
région Auvergne-Rhdne-Alpes.

2- A l'aide du doc.1, complétez le tableau :

L'isolement du Cantal Une population mal répartie
- peu d'axes de transport (A75) - peu de centres urbains majeurs(Aurillac
- relief supérieur a 1000 m sur une grande|et Saint-Four)
partie du département - densité inférieure a 15 hab./km? sur une
grande partie du territoire.

3- Le Cantal a une population vieillissante. Quels éléments du doc.2 confirment
cette affirmation ?

La part importante des plus de 60 ans (un tiers de la population du département) par
rapport a celle des moins de 15 ans , trés faible.

4- A I'aide de vos connaissances et des documents proposez deux arguments
pour montrer que le Cantal manque de dynamisme :

-Le Cantal est un département isolé en raison de son relief élevé et de I'absence
d'axes maleurs de communication.

- Le Cantal connait un déclin démographique en raison de la faiblesse de sa
population et du vieillssement ce celle-ci.



Exercice 2 : J'enquéte sur le Cantal :

Un territoire avec des atouts ?
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Publicité pour la station de ski du Lioran

1- Sur le doc.1, quelle contrainte est transformée en atout ?
Le relief, qui peut étre un facteur d'isolement, est transformé en atout.

2- Quels sont les avantages de la station de ski mis en valeur par cette affiche ?
Sur cette affiche, la station de ski du Lioran veut donner une image dynamique et met
en valeur ses atouts : pistes de ski et enneigement, bonne connexion au reste du
territoire.

3- Selon le doc.2, pour quelles raisons cette famille s'est-elle installée dans le
Cantal ?

Cette femme a bénéficié d'avantages économiques pour s'installer et de la facilité de
trouver un logement. La connexion haut-débit du territoire lui a permis en outre de
devenir télétravailleuse.

4- A l'aide de vos réponses et des documents, proposez deux arguments pour
montrer que le Cantal dispose d'atouts :
- Le Cantal dispose d'atouts touristiques, notamment liés aux sports d'hiver.

- Le Cantal peut offrir des avantages économiques et en matiére de logement pour se
rendre attractif.



